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Цель урока:  Формирование исполнительских навыков игры на баяне, аккордеоне штрихами игры: нон-легато, легато, стаккато.

Задачи урока:
Обучающая:
· обеспечить понимание  понятия «туше»;

· изучить понятие штрихи;

· уметь применять их на практике.

Воспитательная:

воспитать устойчивый интерес к занятиям;

воспитать любвь к искусству во всех формах;

воспитать основу общекультурной  компетентности (культуру слушателя) и культуру исполнителя.

Развивающая:
· развить внимание и аккуратность в исполнении основных штрихов игры на инструменте;

· развить умение сравнивать характер музыкального произведения, опираясь на штрих игры;

· способствовать развитию познавательного интереса, эмоциональной отзывчивости в процессе игровой деятельности.

Актуальность: развитие творческого потенциала, формирование устойчивого интереса к музыке является наиболее актуальным в музыкальном воспитании обучающихся.

Оборудование к уроку: баян, аккордеон, стул, пульт, компьютер, ноты.

Наглядные пособия: картинки с изображением штрихов игры, художественные картины.

План урока.
1. Организационный момент

2. Введение в тему

3. Работа с музыкальными произведениями (сольно, ансамблем.)

4. Рефлексия

5. Домашнее задание.

Ход урока:
1. Организационный момент
2. Введение в тему
Для того, чтобы правильно произнести звук на меховом инструменте

надо потянуть мех , затем конкретным пальчиком приготовить нотку, поднять палец и ударить по клавише. Звук ответит полностью красиво и громко. Такое соприкосновение пальца с клавишей в музыке называют «туше».

Toncher (фр.) – трогать, прикасаться, ощупывать, осязать. Прикоснуться к клавише можно по- разному в зависимости каким штрихом игры мы будем играть.

А, что означает слово «штрих»? В переводе с немецкого - «черта». Да, но я бы сказала, что штрих-это определённая форма звука. Звук может быть коротким или длинным, поэтому в музыке существует такое понятие как штрихи игры. Какие штрихи мы с вами знаем?

( non legato, legato, Staccato) - Охарактеризуйте каждый штрих.

( Штрих non legato исполняется каждый звук отдельно и берётся он сверху.)

-А как он обозначается графически на письме?

(Это единственный штрих, не имеющий собственного знака обозначения, но он может обозначатся словом non legato.)

-Верно. Покажите на предложенных картинках этот штрих игры.

-Хорошо.

-А, как исполняется штрих игры легато? Как обозначается графически на письме?

( Он обозначается линией в виде дуги, а также он может обозначатся и словом «legato».
Слово legato в переводе означает – связно, то есть плавный переход одного звука в другой).

-Правильно. Покажите на предложенных картинках этот штрих игры.

-Хорошо.

-И ещё мы знаем штрих игры …… это какой?

(Стаккато. Играем резко, отрывисто, как будто мы укололись об иголку. Staccato в переводе - отрывисто. Штрих имеет своё графическое обозначение, точки над нотами или под нотами еще он может обозначаться словом  staccato.)

-Хорошо, молодцы ребята. Покажите на предложенных картинках этот штрих игры. Кстати все словесные обозначения записываются на итальянском языке.

Немалое значение при исполнении штрихов имеет ведение меха. Необходимо помнить, что хорошее звучание звука достигается в результате непосредственной работы пальцев и меха, они постоянно дополняют друг друга.

Работа с гаммой C-dur на штрихи non legato, legato, staccato в размере 4/4, по очерёдно.

Исполнение гаммы различными штрихами. Ученики сами анализируют своё исполнение, что не получилось. Затем короткие, длинные арпеджио, аккорды, (обратить внимание на ведение меха).

3. Работа над музыкальным произведением
Работа над музыкальной пьесой Д.Самойлов «Этюд»». Учитель совместно с учеником анализирует пьесу: кто автор, тональность пьесы, в каком размере написана эта пьеса, какой штрих использует композитор (non legato).
Цель: добиться в исполнении чёткого произношения звуков на хорошо натянутом мехе, «шагая» по клавиатуре. Работа вначале с партией правой руки, затем с партией левой руки. Соединить обеими руками вместе слушая каждую партию. Следить за сменой меха.

Свою игру анализирует сам ученик и говорит над чем ему надо поработать.

5. Домашнее задание.
